

Nuestra protesta

El espectáculo de corrupción electoral dado en Valencia el pasado domingo, merece un comentario sereno y superior a todo apasionamiento partidista. Gentes despreciables ofendieron a la ciudad con el falseamiento desvergonzado de la voluntad popular. Precisamente porque es la negación del deseo de las mayorías y el oprobio de la verdadera democracia, combatiémosla con un sistema electoral que puede ser utilizado tan turbiamente, defendiémoslo con firmeza y desde luego nos adherimos al castigo que merezcan los corruptores y falsarios.

¿Es posible que a una gran ciudad como Valencia le elijan sus representantes, hombres que desprecian la ley? ¿Es justo, ni moral que haya jefes que vendan las actas de concejales por unos miles de pesetas, que usufructúen el gobierno de la ciudad hombres cuyo poder nace de la más repugnante criminalidad, que se emburren con ofensa de las leyes penales?

Cuestiones son éstas que hay que sacar del ambiente de partido, para debatirlas en el terreno puro del interés de la ciudad. No nos interesa el caso concreto, los hombres, ni los partidos complicados. En las elecciones del domingo deliró mucha gente en un grado u otro. Pero todos con igual menoscabo de la ley. Para nosotros, tan débil es, lo mismo importa, la suplantación de un voto, la compra de un elector, la coacción violenta o espiritual, que la falsificación de un acta.

La evitación de tanta corrupción no puede dejarse, por otra parte, a manos de los ofendidos en cada caso. Todos los días vemos que partidos que gritan y denuncian una ofensa a la ley porque son ellos los perjudicados, la vespersa fueron ellos mismos los autores del desafuero y sus víctimas los actuales delincuentes. Por eso el remedio no puede estar en un turno de ofendidos y ofensores, sino en una intervención decidida y enérgica de la opinión pública.

Bien está el apoyo de ésta a la actuación de las autoridades y tribunales. Los que creen en un buen Gobierno municipal, entienden que la

principal—tal vez la única arma que está en sus manos—es el voto y no se opondrán a la ley más severa y fuerte que el ingenio humano pueda concebir. Esto dice Alfredo Conkling, y constituye un programa y un camino para las gentes de buena fe y patriotismo.

Pero no basta esto. No basta la adhesión a la justicia y la esperanza en sus trabajos. No basta tampoco la emisión entusiasta del voto honrado. La justicia es tardía y perezoza, cuando se da. Y el mayor esfuerzo de los honrados se superaría siempre por el mayor de los falsarios.

Es necesario una actuación ciudadana fuerte y violenta. Lo propone también el autor citado al decir que es necesaria una organización ciudadana para evitar las infracciones electorales. Organización tan necesaria como cualquier otra que procura beneficios a la sociedad; una organización cuyo trabajo comenzaría por perseguir las inscripciones falsas y vigilaría todos los momentos electorales hasta conseguir un escrutinio honrado y verdadero; organización autorizada por la ley para acusar procesalmente a los que cometen delitos contra el derecho electoral, con funcionarios que evitarían en nombre de la ley la corrupción política que es negación de la democracia y de la justicia.

Si, sí, todo esto nos parece bien; todo esto se habría de implantar aquí contra los despreciables y falsarios. Pero algo más también; esa organización debería disponer de una fuerza que en días de elecciones, por la persuasión o por la violencia, disolviera las ruedas de falsos electores, vigilase a los políticos, y a garrotazos, como fuese, castigase en el acto a todo infractor de la ley, de cualquier partido, de cualquier condición.

Cástiguese en buena hora a los que deshonraron a Valencia y no fueron afortunados en su trabajo, como tantos otros que lo mismo hicieron y quedaron libres. Pero que acuda pronto la opinión sana al llamamiento de los honestos, de los que quisieran ver instaladas en Valencia las normas más puras de Democracia y Justicia.

Araquistain y el centenario de Molière

Don Luis Araquistain ha escrito lo siguiente:

“No ha tenido en España ninguna repercusión el tercer centenario de Molière. No ha habido fiesta alguna en su honor, no se ha representado ninguna de sus obras; nadie, que sepamos, ha disertado sobre su teatro. A algunos ha sorprendido dolorosamente esta indiferencia de los españoles por uno de los más grandes poetas cómicos de todos los tiempos. Pero no hay en ello nada de sorprendente: Molière es el antipoda del estado cultural y social de la España contemporánea.”

Eso ha escrito don Luis Araquistain en un diario madrileño. Y otro diario madrileño—“Informaciones”—lo comenta debidamente, haciendo notar que Cataluña ha honrado a Molière en el tercer centenario de éste. Se han hecho representaciones gratuitas y de gala de sus principales obras, traducidas por notables escritores de Cataluña, y presentadas con decoraciones y vestuario de la mismísima Comedia Francesa. José Carner ha traducido con su maestría peculiar varias comedias, que se han publicado en varios volúmenes. Han dado conferencias sobre el gran poeta los señores Adrián Gual, Pedro Böhigas, José María de Sagarrá, Riuventura Gassol, Pedro Corominas, etc. El Ayuntamiento de Barcelona ha contribuido con 10.000 pesetas a los gastos de las fiestas. Los periódicos han dado extraordinarios artículos... Todo eso han hecho los catalanes. Por lo tanto—viene a decir “Informaciones”—escribir que en España no ha repercutido el tercer centenario de Molière es excluir a Cataluña de España, pecado separatista muy corriente en la villa de Madrid.

Nosotros, empero, no creemos que Luis Araquistain sea separatista. Lo que ocurre es que en esta ocasión ha juzgado a todo el Estado español sin tener en cuenta otra cosa que la capital política. Eso es comodidad. Si se hubiera molestado un poco hubiera visto algo más. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, sin ir más lejos, recordó—modesta, pero fervorosamente—la figura de Juan Bautista Poquelin... Y el señor Araquistain hubiera podido enterarse de que en París decía “Le Figaro” que Cataluña, fuera de Francia, ha sido la que más espléndidamente ha festejado al gran comediante.

Claro es que haciendo las salvedades anteriores, es muy justa la observación del mencionado periodista. Ya la hizo antes don Roberto Castroviejo. Madrid está ligado a Molière porque Molière se inspiró en muchas obras de hijos de Madrid, y porque hijos de Madrid—Ramón de la Cruz, Jacinto Benavente—tradu-

jeron obras de Molière. Y, sin embargo, Madrid no ha conmemorado el tercer centenario del nacimiento de Molière.

El juego en Valencia

Vista de un proceso interesante

Mañana, a las diez y media, tendrá lugar en la Audiencia la vista del proceso seguido contra nuestro amigo don Maximiliano Thous, con ocasión de su valiente campaña contra el juego en Valencia.

Las tolerancias punibles tenidas con el juego hasta que vino el actual Gobernador, no han tenido sanción. En cambio mañana ocupará el banquillo el hombre que desde la dirección de un periódico se esforzó en todo momento para conseguir la extirpación de un vicio que tanto daño ha hecho a nuestra ciudad.

Aunque no abrigamos dudas en cuanto al resultado del juicio, las mo-
festias que se han causado ya a un ciudadano honrado serán compensadas con la simpatía que la Valencia austera sentirá por nuestro amigo en esta ocasión.

De su defensa está encargado el letrado don Ignacio Villalonga.

Bromas entre literatos

De los dos primeros tomos de “Las mil y una noches”, que se publicaron en francés, todos los cuentos empezaban del mismo modo, que era éste: “Mi querida hermana: Si no tienes sueño, dínos uno de esos hermosos cuentos que tú sabes contar”, etc.

Esta uniformidad fue censurada, sobre todo entre los literatos, que le gastaron algunas bromas a Galland, el traductor, a ese propósito.

Una de ellas fue un poco cruel. Varios jóvenes de buen humor acudieron después de media noche a la rue Dauphine, donde Galland vivía, y después le llamaron con estrépito, hasta que en paños menores acudió a la ventana.

—¿Es usted monsieur Galland?—dijo uno.

—¿Es usted el traductor de “Las mil y una noches”?—dijo otro.

Y después de las respuestas afirmativas, añadió un tercero:

—Querido Galland, si no tienes sueño, dínos uno de esos hermosos cuentos que tú sabes contar... etc.

Comentario final

“El Pueblo” y “La Voz”, unidos por una afinidad moral manifiesta, se han asociado estos días para atacar a los regionalistas. Con ser Valencia tan grande y la lucha electoral tan complicada, a la actuación valencianista le han dedicado ambos colegas la atención más escogida y los mejores perfiles de sus plumas.

Comprendemos y justificamos la conducta de “La Voz”; desde los albores de las elecciones municipales quedaron lógicamente situados los regionalistas frente a frente de las condiciones ambiciosas, alistas, de su concepto mezquino y rutinario de la coalición proyectada por el Gobernador. Los regionalistas publicaron el santo horror de los alistas a la selección de candidatos y al programa de regeneración municipal, propuestos por el presidente de la Unión Valencianista. Los alistas huyeron de la coalición, porque les asustaban los hermosos idealismos que defendían los demás, y con fervoroso entusiasmo fue vencido en el Gobierno civil por la honestidad política y por el patriotismo valencianista. ¿No fue “hermosa labor” aquella?

Después los hechos confirmaron las predicciones. El espantajo alista se fué a tierra. Y en el distrito del Teatro, al mantener el regionalismo las posiciones que honradamente se ganó en elecciones anteriores, contribuyó al fracaso de un alista de pura cepa. ¡Esto también fué una “hermosa labor del Regionalismo”!

Por todo ello comprendemos y nos explicamos la inquina de “La Voz”. Los ataques de “El Pueblo” si que nos parecen arbitrarios e ilógicos. Que los regionalistas se han ido con las derechas y han luchado a su lado. ¿Se indigna por esto el colega? Pues le contestaremos. Los regionalistas se aliaron con las derechas, en primer lugar porque sus mayores de edad y eligen sus amistades; sin necesidad de mentores ni consejeros; en segundo lugar, porque en las derechas hay gentes que aceptan la esencialidad de nuestro programa, y en tonos de cálido valencianismo quedó manifestado en el mitin de Novedades.

Pero además, ¿qué hicieron en la

Unión Republicana para atraer la simpatía regionalista? ¿No fueron republicanos de “El Pueblo” los que intentaron disolver a garrotazos la primera Asamblea Regionalista que se celebró en el Paraninfo de la Universidad? ¿No son republicanos de “El Pueblo” los que siempre que han podido han interrumpido y perturbado los actos regionalistas, los que invadieron bárbaramente el Circolo Valencianista durante la celebración de una velada patriótica? ¿No fué desde “El Pueblo” que se pidió nuestro fusilamiento por la defensa de nuestros ideales? ¿No fué el señor Azzari el que llamó al idioma valenciano “pobre jerguelo” desde las columnas de “El Pueblo”? ¿No fué el señor Azzari el que excomulgó al Alcalde señor Valentín porque propuso al Ayuntamiento, y éste acordó, la enseñanza del idioma valenciano en las escuelas municipales? ¿No es él quien detiene la ejecución de aquel acuerdo legal y soberano? ¿Ha olvidado el señor Azzari que cuando un grupo de valencianistas republicanos se acercaron a la Unión con la bandera de Pi y Margall y con todo el ideario valencianista en el cerebro, los lanzó y expulsó de su partido en una noche memorable? Finalmente; ¿no es bien reciente la postergación de que han sido objeto los republicanos valencianistas?

Esta ha sido la conducta republicana para con los regionalistas. Los republicanos de la Juventud Valencianista—y consta que aceptamos la tecnología usual, solo para entendernos—irán en cada momento donde su patriotismo les dicte, pero mucho han de rectificar en la Unión Republicana para compensar las amarguras que allí sufrieron y rectificar sus actuales juicios.

Las insidiosas alusiones de “El Pueblo” contra un querido amigo nuestro a sabiendas de su falsedad, merecen todo nuestro desprecio. Debía bastarle al colega el entusiasmo con que lucharon los regionalistas en el Teatro por el amigo y por el porreligionario, para no dar acogida en sus columnas a fantasías absurdas.

Paisajes mallorquines

Ya sonríen los almendros

Estas mañanas invernales en los secanos mallorquines, son deliciosas. El sol, tibio, recorta los ramajes de las cepas de los almendros.

Los campos de almendros son inmensos, se suceden en superficies escalonadas.

Ya los almendros sonríen su blanca floración a la primer caricia del sol.

Son las flores de almendro, las flores primerizas; son el prematuro heraldado de una primavera que aún tardará en despegarse.

El almendro es risueñamente presumido. Así que presiente la primer fiesta campesina, se viste con su trajeito dominguero, su trajeito siempre nuevo, muy a medida y albamante florido.

Estas vestiduras de los almendros se confeccionan con florecillas blancas como besos de niño, y otras florecillas, las más altas, que están vergonzosamente rosadas, como besos de casta desposada.

En no muy lejanos ribazos se alcanzan ufanos los molinos de viento.

Giran trabajosamente, como vendiendo añejos engranajes; cansados, gruñen de tanta mollienda.

También los molinos quisieran para ellos un presagio de la primavera del progreso, para sonreír.

La fatiga de sus aspas, responde a la careada gallardía de sus torreones cilíndricos.

Estos molinos rematan con un sombrero.

Los sombreros de los molinos nunca pasan de moda; ¡qué suerte tienen los molinos!

Una cónica caperuza de ramas, es el sombrero de los molinos pobres.

Los molinos que aparentan más rica posición, gastan sombrero de paja.

Cetros los tienen de cañas, y los menos de cañas y barro.

En el Centro Escolar y Mercantil

Jesús, “Maestro,”

Este fué el tema de la primera conferencia apologética anunciada por el padre Juan Serrat, S. J., y que, como dijimos, comenzaba anoche en el Centro Escolar y Mercantil a la hora de entrar en máquina nuestro número.

El salón estaba concurrencioso, hasta el punto de que muchísimas personas hubieron de permanecer en pie, por lo que hoy y días sucesivos se colocarán más de cien sillas suplicentarias a fin de que el auditorio pueda colocarse cómodamente, y las puertas del local se cerrarán a las siete en punto, hora en que, con muy plausible exactitud, comienzan las conferencias.

En la de anoche el padre Serrat comenzó hablando de las grandezas del catolicismo, y dedicando un elocuente período a enaltecer la figura del nuevo Papa Pio XI, cuyo retrato fué proyectado en la pantalla, siendo saludado con nutrida salva de aplausos.

Entrando después en materia, el orador ocupó de la “Oratoria de Jesús”, concretando antes los términos de lo que se entiende por oratoria y diciendo que Jesús no fué un orador clásico al modo de Grecia y Roma; que sus enseñanzas brotaban espontáneas como las flores, quedando archivada en espíritus humanos, que bebían sus palabras como la tierra sedienta bebe la maná lluvia.

Jesús tuvo en grado eminente la primera condición del orador; fué humano; sentía las ansias de la multitud que le rodeaba, y el tormento de las almas sedientas de verdad, y habló a esas almas en su lenguaje propio, como el sembrador que arroja la semilla a la tierra virgen, fiel y generosa, y de aquí que los judíos, galileos, paganos, oficiales de Herodes y soldados de Roma, y cuantos oían sus palabras, hallaban en ellas la plena satisfacción de sus ansias de verdad.

No fué la oratoria de Jesús un monólogo entre cielo y tierra, como dijo un crítico, sino una conversación no interrumpida con el auditorio: “una lección de cosas”, como diríamos hoy. Otro de los caracteres de la elocuencia de Jesús fué la universalidad. Los discursos de Cicerón, cuando fueron pronunciados, solo interesarían a un partido político; hoy a una escogida minoría de literatos, que saben apreciar aquella grandiosa elocuencia, aquella elegancia de dicción.

En cambio, los discursos de Jesús han sido universales. Las turbas de todos los países han escuchado las palabras de Jesús y se han admirado, repitiendo la frase de los que las oyeron de sus labios: “Nadie habló jamás como ese hombre”. Las enseñanzas del Maestro han perdurado y perdurarán, y la humanidad las recuerda constantemente.

El orador citó como modelos salientes de la oratoria de Jesús el sermón de la Montaña y otros, que nos han dejado escritos los evangelistas, y en hermosos períodos se ocupó del conocimiento que el divino Maestro tenía del corazón humano, sabiendo aprovechar las cualidades de sus oyentes, dominando a su auditorio, que se rendía cuando buscaba la verdad.

Habló el padre Serrat de las fuentes de la doctrina de Jesús, recordando que, según afirman todos los evangelistas, Jesús no frecuentó las escuelas de su tiempo, y sin embargo, cuando abriendo el libro de la Ley habló en la Sinagoga de Nazareth, el asombro fué general entre los oyentes, que recordaban su infancia y su juventud, pasadas en el trabajo constante y humilde.

Extendióse en oportunas consideraciones acerca de la diferencia en el modo de predicar del Bautista y de Jesús, y terminó con las palabras de Stapfer: “Nadie debe a su tiempo menos que Jesús; nadie ha participado menos del medio ambiente que Él; nadie más libre de prejuicios ni más independiente”.

Si la mampostería de los molinos es careada, las muelas las tienen más careadas todavía.

Estas piedras centenarias siguen rodando a merced del viento; no pasan años para ellas; aún triturarán el grano del trigo; van molliendo lo que luego será el pan cotidiano de los pa yeses.

Esos panes grandes, inmensos, molliéticos que hay que humedecer antes de hincárselos el diente.

Pan sano, cocido en los hornos ca seros, hemisféricos, panzudos y enanos, pan cocido hasta ser moreno, con esta morenez que atesoran en sus semblantes las payesas de cuidada trenza y ojos de sorpresa.

El peinado terso y lamido de las *ailotas*, con raya partida y luenga trenza a la espalda, es el más orgulloso distintivo de las mujeres de esta isla.

La paz de los campos está en las ramas de estos olivos añejos de aguda cepa.

Los olivos mallorquines son delgados y altos. Sin duda por esto los miran complacidos, esta interminable rojería de ingleses visitantes.

¡Mañana mallorquina de sol, eres tibia por la gracia de Dios!

Es los campos ondeados y en las laderas de las colinas, siempre triscan ovejas.

Ovejas blancas de abundosa y peinada lana, a las que acompaña su cría retozona y simpática.

La oveja es de una inefable ternura maternal. Los ojos de las ovejas miran con blandura y encantamiento.

Suenan a tranquila calma sus esquilas en estos campos de almendros floridos con besos de niño y besos de casta desposada.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA.

Inca.

Después de las elecciones

Nombramiento de juez especial

La Sala de gobierno de esta Audiencia, presidida por don Félix Jarabo, se ha reunido hoy, nombrando juez especial para que continúe la instrucción del sumario instruido con motivo de la falsificación del acta del distrito de la Audiencia al de primera instancia e instrucción del distrito de San Vicente don Cándido Julián García Rodríguez.

Inmediatamente se han cursado las oportunas órdenes, cumpliendo el referido acuerdo.

El Alcalde a Madrid

Según nos ha manifestado, esta noche, en el expreso, marchará a Madrid el Alcalde para gestionar lo relativo a la décima de la Contribución y que en la ley del Consorcio bancario, el Banco de España considere los valores de los Municipios como los emitidos por los Bancos de crédito.

Lea usted La Correspondencia de Valencia

Todas las misas que se celebrarán mañana 9 en las parroquiales iglesias de San Martín, San Bartolomé, Pilar y San Lorenzo, iglesias de los Padres Salesianos, PP. Capuchinos, PP. Carmelitas (seis misas); Asilos de San Eugenio, San Juan de Dios, Siervas de María y Hermanitas de los Pobres; y en las parroquias de Bétera y Utiel, así como el funeral en la iglesia de Talayuela; las que se celebrarán el día 10 en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor (altar del Perpetuo Socorro), a las once, once y media y doce; y las que se dirán en la parroquia de la Concepción, de Navajas, serán en sufragio de

EL SEÑOR
Don Esteban Martínez Boronat
que falleció el día 9 de febrero de 1913
R. I. P.

Su viuda, hijos y demás familia agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán agradecidos, si son concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Se admiten adhesiones en las oficinas

Calle del Mar, 53

DAMASCOS SEDA

De puros estilos Tejidos en seda y metal

Gran stock de liquidación de la fábrica Alejandro Miralles, de ésta

A LA VENTA en los ALMACENES “Casa Torró”

Pérez Pujol, 10 al 20

CULTURA

Conflicto solucionado

La Junta de la facultad de Derecho, en la reunión que celebró ayer tarde, acordó acceder al ruego de los alumnos, relevándoles del correctivo

impuesto de no poder examinarse en mayo.

Tan sólo habrá prórroga de clases por tantos días como se anticiparon las vacaciones.

Esto ha satisfecho a los escolares, que hoy han entrado en todas las clases, quedando por completo restablecida la normalidad.

Unión Sanitaria Valenciana

Un homenaje

Para celebrar el honor que supone para la Valencia sanitaria la residencia en esta provincia de las presidencias de las Federaciones Nacionales de los Colegios de Médicos y de los Colegios de Practicantes, desempeña...

Asamblea para la constitución de la "Mutua"

El próximo sábado, a las tres de la tarde, se celebrará en el domicilio social de la Corporación (plaza de Wilson, 16), una Asamblea de todos los profesionales sanitarios...

Entre los médicos, farmacéuticos, veterinarios, odontólogos, practicantes y matronas de Valencia y la provincia, reina gran expectación por conocer el reglamento y moderno funcionamiento de dicha "Mutua"...

En el Gobierno civil

En el Gobierno civil se nos ha entregado esta mañana la siguiente nota oficiosa: "La información en que un periódico de la mañana reproduce unas manifestaciones de los dependientes de peluquerías y barberías, contiene notorias inexactitudes que interesa rectificar..."

Después, la directiva de la Sociedad obrera y la de la patronal elaboraron un contrato de trabajo detallado y prolijo, en el que, además de lo regulado por aquellas bases, se establecen otros muchos pactos, entre ellos el de que los patronos habían de pertenecer a una sola Sociedad...

Al ser requeridos éstos para que ingresasen en la Sociedad patronal de barberos, negáronse en uso de su derecho indiscutible. Y la comisión mixta retiró la dependencia de esos establecimientos. Acudieron al Gobierno civil, y el señor Calvo Sotelo les hizo ver que tal medida era ilegal...

No tiene justificación el que una Sociedad obrera declare una huelga por cuestión que sólo afecta a los patronos, y máxime cuando la autoridad les garantiza la integridad del régimen de trabajo que los dependientes defienden también; pero en este caso, además, al obrar así, los obreros han vulnerado indebidamente ese mismo régimen de trabajo...

El Delegado de Hacienda ha hecho para mañana el señalamiento de pago para el personal de las escuelas nacionales de Valencia y su provincia. Los datos recibidos en el Gobierno civil acerca del resultado de las elecciones municipales en la provincia, son los siguientes: Mauristas, 30;

ciervistas, 107; conservadores, 267; liberales, 192; demócratas, 26; alistas, 52; reformistas, 13; jaimistas, 17; republicanos, 68; independientes, 51; indefinidos, 18; socialistas, 8; católicos, 9; agrarios, 4. Faltan todavía los datos correspondientes a 80 pueblos. En Jérica hubo, por fin, ayer, elecciones, realizándose éstas dentro del mayor orden. Del 1.º electoral de Utiel, el señor Calvo Sotelo no ha recibido nuevas noticias. En la secretaría del Gobierno civil se le ha recibido los títulos de licenciado en Farmacia de la Universidad de Barcelona, a nombre de don Rafael Colvee y don Rafael de la Peña. Por real orden han quedado aprobadas las modificaciones introducidas en el reglamento del Sindicato Agrícola de Mutua Cooperación de Benifayó. La Comisión provincial ha sido convocada para celebrar sesión el próximo viernes. TRIBUNALES Acusación retirada Como responsable de un delito de falsedad ha comparecido ante el Jurado de la capital y sección segunda el secretario municipal don Joaquín Galán Bungalat, acusado de un delito de falsedad. Practicada la prueba, y en vista del resultado de ella, el fiscal don Ramón Dusac ha modificado sus conclusiones, retirando la acusación. Defendió al procesado don Juan Barral, quien ha dirigido las pruebas con su peculiar acierto y maestría. Borrachera bélica Regresaba de cargar en Almacera unas patatas Francisco Alpuente Pérez con sus hijos, y al llegar a la primera taberna hicieron alto para refrescar sus gajates, secos por el excesivo calor que se había dejado sentir durante todo el día. Al ronda familiar se adhirió Severiano Gaspar Gil, y un chatito por tí y otro por mí, salieron todos hechos unas cuñas y con unos sudores bélicos que eclipsaban a los valientes legionarios de Millán Astray. En el arroyo, Severiano, hombre serio y muy leído, abordó problemas importantes, y como sus compañeros se permitieron apuntar algunas dudas, Severiano las resolvió con la punta del cuchillo, hiriendo a uno de los hijos del patatero. El padre marchó a casa, cogió una escopeta, y cuando iba a vengar a su retoño, Severiano le arrebató el arma, atizándole unos culatazos, que lesionaron también al jefe de la familia Alpuente. El hecho ocurrió el 22 de mayo de 1920, en el camino de Barcelona. Hoy se ha celebrado el juicio, manteniendo la acusación el fiscal don Luis Matosés Marqués, quien ha aprovechado a favor de Severiano la atenuante sexta del artículo 9.º del Código penal y la agravante de reincidencia. Le ha excusado don Juan Oro, alegando la exigencia de legítima defensa. Más juicios Con intervención del teniente fiscal don Lorenzo Gallardo se han desechado en la sección primera dos juicios más por causas seguidas a Mariano Alcina García, por lesiones, y Luis Carrió Porta, sobre allanamiento de morada. Sus defensores han sido don Augusto Arquer y don Francisco Ponsá. ROYAL ENFIELD Motos y velos Llegada remesa de propaganda. Stand M. I. G., Pascual y Genis, 14, MORENO HERMANOS.—Valencia. NOTICIAS La circular que, como dijimos, dirigió ayer tarde el señor Arzobispo a los párrocos y encargados de templos dando cuenta de la elección del nuevo Pontífice, quedó anoche mismo reparada, y de ella se dará conocimiento al pueblo fiel en la misa de más concurrencia del día festivo inmediato a su recibio. En ella el doctor Reig Casanova dice que es motivo de gozo y acción de gracias para la Iglesia el que en breves días haya cesado la orfandad en que la dejó la muerte de Benedito XV; hace un brillante panegírico del sucesor Pío XI, del que da importantes notas biográficas, y termina consignando las disposiciones dictadas, y de que ayer dimos cuenta, para que se conmemore la elevación del nuevo Papa al Soglio Pontificio. No está señalado definitivamente el día en que ha de celebrarse en la Metropolitana la misa votiva y Te Deum por la coronación de Pío XI, pero de las impresiones que hasta nosotros han llegado, se deduce que será el sábado próximo, a las diez. Aunque no tanto como ayer, hoy se ha dejado sentir también el fresco. El termómetro ha señalado en las primeras horas un mínimo de 3º, y a la una de la tarde la temperatura ha sido de 14º a la sombra y 17º al sol. La presión barométrica se mantiene a 760 milímetros, y la humedad relativa ha aumentado a 76%, debido al viciencillo que domina del Nordeste. El cielo está despejado.

En el expreso de Barcelona, para París y Suiza en viaje de novios, han salido esta mañana don Juan Antonio Gómez Trénor con su distinguida esposa doña Elvira Trénor Moróder. En el mismo tren han marchado también la señora doña Carmen Catalá, esposa del fiscal de esta Audiencia don Jesús Matosés, y el diputado a Cortes don Adolfo Beltrán. El expreso de Madrid ha llegado con una hora de retraso. Queso de bola, 4'25 pesetas kilo, en piezas enteras. Arenques ahumados, 2 pesetas docena. Dulce seco de limón, naranja y calabazas, a precios de fábrica. La Casa del Azúcar. Para el señor inspector municipal de Sanidad. Para el señor inspector militar de Sanidad. Resulta realmente abusiva la actitud del contratista del estiércol del cuartel de Intendencia de la plaza del Pilar. Como si las ordenanzas municipales no rezaran para su dependencia, casi todos los días, de diez a doce, y tanto en verano como en invierno, y por la puerta que recae a la calle de Guillem de Castro, esquinada a la del Hospital, dedica esas dos horas a extraer la basura de las cuadrillas del referido cuartel. Y como la afluencia de gentes es considerable por ser tránsito para los habitantes de las barriadas de Arracapinos y del Hospital, resulta molesta para el olfato y perjudicial para la salud la intempestiva faena de los dependientes del contratista del estiércol, que al cumplir con las ordenanzas municipales, deberían realizar esos trabajos antes de las siete de la mañana. Como trascurre el tiempo sin que los muchos guardias municipales que pasan por allí a pie y en tranvía, hayan evitado este atropello a la salud pública, nosotros, haciéndonos eco de las justísimas quejas del vecindario, las trasladamos a los celosos inspectores a quienes va dedicada esta gaceta, para ver si definitivamente se evita cuanto acabamos de manifestar.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas. La artística Hucha de Honor de su majestad el Rey don Alfonso XIII, otorgada a la Mutua Escolar "Arzobispo Mayoral", ha sido expuesta en los lujosos escaparates de la acreditada casa de los señores Sánchez de León Hermanos. El Instituto Médico Valenciano celebrará mañana jueves, a las 6'30 de la tarde, sesión científica, teniendo pedida la palabra el doctor don Mariano Pérez Feliu, para tratar "Sobre recuerdos de la cirugía en Suiza (transplantación de un dedo, gastroenteroanastomosis, operación de Albee en el mal de Pott)". Mañana, último día de las Cuarenta Horas que se están celebrando en la iglesia parroquial de la Santísima Cruz, la solemne reserva empezará a las cuatro de la tarde, interpretándose: Trisagio a la Santísima Trinidad, voces y órgano, Cortina; "Domine Deus noster", motete a solo de tenor, coros y orquesta, Marco; "Jesu dulcis memoria", coro a cuatro voces y orquesta, Esclava; "Jubilate Deo", solo de tenor o barítono y orquesta, Asensi; Letanía al Santísimo Sacramento, a dos coros y órgano, Comes; "Credidi" a tres voces, coros y orquesta, Giner; "Tantum ergo y Genitor", terceto, coros y orquesta, Ubeda. En dichas obras tomarán parte los señores Saestre, Taberner y Domínguez con nutridos coros y numerosa orquesta, bajo la dirección de don Fausto Domínguez. En el teatro de Niños de San Vicente Ferrer se dará mañana jueves sesión de Belén a las tres y media de la tarde, representándose un drama en seis actos del maestro Balader, que a pesar de las muchas representaciones que lleva, no deja de verse con gusto, pues la gigantesca labor de los intermitentes, unida a los grandiosos efectos de luz y los contrastes escénicos, son un aliciente para el público, que llena el teatro en todas las representaciones. Por la respetable señora doña Dolores Durán, Viuda de Elías, y para su hijo don Roberto, gerente de la acreditada Sociedad Española de Caraburos Metafísicos, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Asunción Regüés García. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará el próximo mes de mayo. Enfermos débiles y convalecientes, vuestro mejor alimento es la Carne Líquida del doctor Greus, peptonificada y peptogena. Se encuentra en Valencia el abogado y periodista don Federico Salomón Andreu, representante de la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos, que ha venido de Madrid para colaborar directamente en la solución del pleito de los estudiantes de Derecho. Esta tarde, a la hora de cerrar nuestra edición, disponíase el señor Simón a dar una conferencia en el local social de la Asociación Católica de Derecho, para ocuparse de "La Confederación de Estudiantes y su situación actual".

El movimiento de población de ayer a hoy ha sido el siguiente: Distrito del Mar.—Nacimientos, un varón; defunciones, una. Distrito de San Vicente.—Defunciones, una. Distrito del Mercado.—Nacimientos, 2 varones y 2 hembras; defunciones, 3. Distrito de Serranos.—Nacimientos, un varón. Total: Nacimientos, 6; defunciones, 5. En el Asilo Protector de Obreras, Viana, 24, se dará el domingo, a las cuatro y media de la tarde, función de Belén, poniendo en escena "La hora de la Redención o la derrota de Satán", drama en cuatro actos y 15 cuadros. Las limosnas, para las necesidades de la casa.

El movimiento de población de ayer a hoy ha sido el siguiente: Distrito del Mar.—Nacimientos, un varón; defunciones, una. Distrito de San Vicente.—Defunciones, una. Distrito del Mercado.—Nacimientos, 2 varones y 2 hembras; defunciones, 3. Distrito de Serranos.—Nacimientos, un varón. Total: Nacimientos, 6; defunciones, 5. En el Asilo Protector de Obreras, Viana, 24, se dará el domingo, a las cuatro y media de la tarde, función de Belén, poniendo en escena "La hora de la Redención o la derrota de Satán", drama en cuatro actos y 15 cuadros. Las limosnas, para las necesidades de la casa.

SUCESOS

Fuga De la cárcel de Canals se ha fugado el detenido gubernativo Antonio Villalba Soriano, que de Alicante iba a disposición del Gobernador civil de Valencia.

Incendios Intencionadamente, al parecer, se inició un incendio en la leñera de un yesar de Lombay. Las pérdidas se calculan en unas 2.000 pesetas. En la misma población se incendió el primer piso de la casa núm. 26 de la calle de San José, calculándose los daños en unas 2.000 pesetas. No hubo desgracias personales.

TAURINAS

Fallecimiento Ha fallecido en Sevilla la madre del que fue notable banderillero de toros Eduardo Borrego (Zocato), a quien le enviamos nuestro más sentido pésame.

En Lima Con un lleno rebosante se celebró en aquella plaza de Toros el beneficio del matador de toros Manuel Jiménez (Chicuelo), quien alcanzó un ruidoso éxito, siendo sacado de la plaza en hombros.

Granero en Extremadura Nuestro paisano Manolo Granero se encuentra en la finca del ganadero Albarán, dedicado al entrenamiento; desde allí pasará el día 12 a Córdoba para tomar parte en el festival que en aquella plaza se celebrará a beneficio de los empleados del ferrocarril muertos en la catástrofe de la línea de la Sierra. Terminado este beneficio, Granero se trasladará a Sevilla para atender a las numerosas invitaciones que le han hecho los ganaderos sevillanos.

La Juvenil Valenciana La cuadrilla Juvenil Valenciana está constituida por Vicente Juan (Vicentillo) y Manuel Barceló (Chantillo). Como apoderado figura don Julio García, y ya ha firmado algunas fechas para sus representados.

Plaza de Toros El próximo domingo 12 se celebrará en nuestro circo taurino una novillada económica, en la que el sevillano Martín Domínguez, Claromonte, y Fuertes, estoquearán seis novillos de Antonio Fuentes, que se lo cartel dejaron la temporada anterior. Dada la combinación de toros y toreros, es de augurar que haya una buena entrada.

La temporada en Barcelona El día 19 de los corrientes dará principio la temporada taurina en Barcelona, lidiándose reses de Díaz Molina, por Ventolrà, Pedrucho y Gitanillo. La primera corrida de toros se dará en la plaza Monumental el día 12 de marzo, lidiándose reses de Concha y Sierra por Granero, Chicuelo y Marcial Lafuente. La segunda corrida se celebrará el 19 del mismo mes, con toros de Albarán, 6º de matadores Granero, Lulanda y otro no designado aún. Después la temporada se desarrollará con las mejores combinaciones que se puedan ir haciendo. Entre los novilleros que actuarán este año figuran el diestro valenciano Rosario Olmos, y como debutante Canario (hijo) y el venezolano Semanes.

Noticias de teatros

RUZAF A Hoy estreno del apéndice cómico-lírico, de Maximiliano Thous y maestro Asensi, "Granero-Club", to mando parte toda la compañía. La presentación será artística y la josa: cuatro decoraciones nuevas de Pastor y Rovira; magnífico atrezzo de Vicente Benedito, y un riquísimo vestuario confeccionado en los talleres de los Herederos de la Viuda de Peris. "Los camarones" y "La Alsaciana", completan el cartel. El viernes próximo beneficio de la aplaudida tiple María Mathieu, con un escogido programa.

CLÍNICA DEL PALAU DR. VALLS :: VIAS URINARIAS VENEREO - SIFILIS - PIEL ELECTRICIDAD :: DIATERMIA Consulta, de 10 a 2 y de 5 a 9. Palau, 14, frente a Correos.

Queso de bola de la reconocida marca la CORONA, a precios baratísimos, se vende en los ultramarinos Don Juan de Austria, 26, casa VELA.

DR. BERDUN, oculista de varias Compañías ferroviarias, de la de Tranvías, Trasatlántica, etc. Curación rápida y perfecta de las granulaciones (traoema). Calle de ALFREDO GALDERON, 3 Frente al Palacio de Correos en construcción.

Dolores en la Cintura Los dolores de cintura desaparecerán prontamente con una aplicación del Linimento de Sloan. El Linimento de Sloan reemplaza los sinapismos y emplastos porosos. Penetra al lugar adolorido sin necesidad de masaje. Activa la circulación de la sangre y alivia las congestiones, dando resultado permanente. El Linimento de Sloan no tiene rival como remedio para el reumatismo, neuralgia o cualquier dolor y rigidez de los músculos y coyunturas. Es el mata-dolor por excelencia. Sólo legítimo con la firma del Dr. Berdun. (Se vende en todos los Boticas). Linimento de Sloan.

RELIGIOSAS SANTOS DE MAÑANA.—San Cirilo, Obispo de Alejandría, doctor, y Santa Apolonia, virgen. Misa y oficio de San Cirilo, con rito doble y color blanco, y conmemoración de Santa Apolonia. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia de la Santísima Cruz. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Espíritu Santo. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral. Cultos para mañana: En San Carlos, las Marias del Sagrario tendrán a las ocho misa de Comunión, con órgano y cánticos. En San Juan y San Vicente, los Jueves Eucarísticos a las seis y media y a las ocho de la mañana misas de Comunión, y por la tarde a las cinco y media. En la Real Capilla, misa de Comunión a las ocho para los Jueves Eucarísticos, y a las cuatro de la tarde Hora Santa con exposición y cánticos. En el Salvador y Santa Mónica, los Jueves Eucarísticos tendrán a las seis y a las siete misas de Comunión, y por la tarde a las cinco y media Hora Santa con exposición y cánticos. En el Pilar, a las siete misa de Comunión con exposición, y por la tarde a las cinco Hora Santa. En las parroquias de San Agustín, Santos Juanes y Santa Cruz, tendrán los Jueves Eucarísticos misa de Comunión y ejercicio vespertino con exposición. En San Nicolás, el Apostolado de la Oración celebrará a las cuatro de la tarde ejercicio con Hora Santa, exposición y sermón. En los conventos de la Encarnación, Corpus Christi, Santa Ursula y Zaidía, a las cuatro de la tarde Hora en honor de Jesús Sacramentado, con exposición y cánticos. En Santa Catalina, a las ocho misa de Comunión en honor de San Blas, y a las once misa con órgano en su capilla. Por la tarde a las cinco ejercicio último del novenario, con sermón por don Ramón Artola, con reserva y gozos. En el Patriarca, misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, Horas canónicas y reserva. Por la tarde a las tres y media exposición, vísperas y completas con música y reserva.

MILITARES Revista El Capitán general señor Zaballa, acompañado del Gobernador militar señor Gil Dolz del Castellar, general de Ingenieros señor Ramírez y el de Estado Mayor señor García Cabrera, ha revisado hoy las fuerzas de Ingenieros en el cuartel de Monte Olivete y el Depósito de sementales en la Malvarrosa.

Copias y traducciones Las hace pronto y bien TRUST MECANOGRAFICO, Paz, 17.—Teléfono 949 Saneamiento "Xerri" Llamamos la atención de nuestros lectores sobre las instalaciones patentadas de Saneamiento "Xerri". Evitan los malos olores y la acumulación de ácido carbónico. Aumentan la cubrición y no produce gastos de entretenimiento. Inmejorables referencias. Talleres: Isabel la Católica, núm. 4. Despacho: Salvador, núm. 20.—Valencia

ESPECTACULOS

EL GOBERNADOR Y LOS TEATROS Evidentemente es una desgracia que el vecindario pueda quedar unos días sin el servicio de los peluqueros por ejemplo. Por eso los Gobernadores civiles intervienen seguidamente para solucionar las huelgas, los lock-outs, los boycotts, etc., que originan la suspensión de los servicios que prestan los peluqueros. Y lo mismo sucede con referencia a los demás oficios. Hay, sin embargo, un ramo en el que no intervienen los Gobernadores civiles: el teatro. Estos días hemos tenido cerrados dos teatros importantes de la ciudad: el Principal y el Esclava. Se ha interrumpido la temporada en pleno hervor y los ciudadanos se han visto privados de dos lugares de honesto recreo. El empresario de los dos teatros ha tenido que ir a Madrid—siempre a Madrid!—para arreglar la cuestión como ha podido. Y ha logrado su propósito. Pero hubiera sido "muy antiguo y muy moderno" ver al señor Gobernador civil parlamentando desde Valencia con las Sociedades de Madrid. Al fin y al cabo los Gobiernos se han interesado frecuentemente por los espectáculos. Desde las monarquías asiáticas hasta la "Escuela Catalana d' Art Dramàtic", hay una larga cadena de ejemplos...

TEATRO RUZAF A: Hoy Los Camarones Granero-Club (ESTRENO) La Alsaciana

OLYMPIA :: Gran compañía de comedia de Maria Gámez

Las superhembras BA-TA-CLAN (Antes Teatro Martí) EL MUSIC HALL DE MODA EN VALENCIA Hoy, a las 3'30 tarde y 9'30 noche: GRANDES Y SELECTAS SECCIONES DE VARIETES. 45 NOTABLES Y BELLAS ARTISTAS, 45

TINA DE JARQUE Hoy DOS importantes debuts, DOS: Estrella Ruiz y Visitación Aparicio Hoy, a las doce de la noche, lo más bello, lo más agradable y espléndido Baile de máscaras al que concurrirán más de SESENTA artistas. Viernes, asombros DEBUT. Angustias La Gitana artista ovaonada por el público valenciano. Después de las secciones SELECTO APÉRITIF Y SOUPER TANGO.

LIRICO Miércoles 8 de febrero A las cuatro y media y a las nueve. Programa kilométrico 1.º Interesantes informaciones de la campaña de Marruecos 2.º El grandioso drama del programa selecto Gaumont

La dama misteriosa Producción selecta francesa, cuatro partes. 3.º Estreno de la sentimental comedia dramática americana, en cuatro partes. La novia olvidada Por la bellísima actriz norteamericana MARY MAC-LAREN 4.º Éxito enorme de la extraordinaria serie Matias Sandorf Libro tercero, titulado EL NABAB. Libro cuarto, titulado LA CONFESION Colosal interpretación de Ivette Andreyor y Romuald Joubé

Príncipe y pardiadero Maravillosa creación del joven actor TIBY LUBYSKY.—Monumental presentación.—Original asunto, adaptación de la célebre novela de CARLOS DICKENS. Viernes, estreno: Quinto y sexto libros de MATIAS SANDORF titulados Los cómplices — El doctor Antieber Semana próxima: L' AIGLON Sensacional fotodrama, interpretado por LYA MARRA.

VIERNES: A LOS HOMBRES SALON DE MODA Perfumado con GUIDOR Hoy repetición del programa de gran éxito estrenado ayer, hoy. PROGRESO DE LA AVIACION FRANCESA Interesante película del natural. SUCESO SUCESO de la original y emocionante película NARAYANA Superproducción PAX-GAUMONT. Serie de los grandes films artísticos. De maravillosa fotografía. De magistral interpretación. Otro gran éxito de risa en dos partes, BODA DE FATTY

VIERNES: A LOS HOMBRES CARTELER A Funciones para hoy TEATRO PRINCESA.—Por la noche a las 9'30: Lo imposible (estreno). TEATRO RUZAF A.—Por la noche a las 9'15: Los camarones, Granero-Club (estreno) y La alsaciana. TEATRO ESCLAVA.—Por la noche a las 9'45: Debut de las cuatro atracciones de primer orden: La Greco, Troupe Gari-Uset, Les Briatore y Terestia España. TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6 y a las 10: Los superhombres. TEATRO LIRICO.—Sesión de cine a las 4'30 tarde y 9' noche. CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. "Aviación francesa", "Narayana" y "Boda de Fatty". Funciones para mañana TEATRO RUZAF A.—Por la noche a las 9'15: Los camarones, Granero-Club y La alsaciana. TEATRO ESCLAVA.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9'45: Cuatro atracciones de primer orden: La Greco, Troupe Gari-Uset, Les Briatore y Terestia España. TEATRO OLYMPIA.—Compañía María Gámez.—Por la tarde a las 6 y a las 10: Ramo de locura. CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. "Aviación francesa", "Narayana" y "Boda de Fatty".

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Telégrafo y Teléfono

La cuestión del día El Consejo de ministros de ayer

Terminó el Consejo de ministros a las ocho y media. Como tenía ofrecida a la terminación de la sesión a los periodistas la noticia oficial: "Cumpliendo lo anterior el Consejo se acordó el depósito de los asuntos de Marruecos, los ministros vinieron a conocer así los esclarecimientos como la cabal conformidad de todos los dictámenes que se han conseguido en las reuniones de ayer y con el alto comisario y con los generales del Ejército y de la Armada."

Quedan ratificadas hoy aquellas decisiones, y se ha podido concretar más la forma de llevarlas a efecto. El Gobierno persiste en los propósitos que afirmó en su constitución, y que hizo públicos en 14 de agosto en estos términos: "Las primeras de liberaciones de los nuevos ministros han versado sobre asuntos concernientes a nuestra zona marroquí, cuyo litoral se debe estimar siempre y a todo trance como prenda inexcusable de la independencia y seguridad de España."

El establecimiento gradual y normal del protectorado en aquella zona alcanzó durante el mando del actual alto comisario, por felicísimos métodos, avance y gran progreso, que continuará sin timbores, electorado por todas las experiencias, hasta dar cima y término a esta obra política, secundada y sostenida por las armas de la nación.

En conseguirlo, superando la resistencia y venciendo las hostilidades, y en conseguir la preparación adecuada del rey y grande y doloroso que se ha sufrido en la Comandancia de Melilla, el Gobierno pondrá toda su atención.

El Gobierno, en penetración íntima con el alto comisario, pone todo su conato en asegurarlo y abreviarlo, y suyas y privativas han de ser las inconveniencias y las irresponsabilidades de discernir las oportunidades, al allegar cuantos elementos necesite el mando ejecutivo, medir las etapas y ordenar el adelanto, ha a haber cumplido el final designio."

Para levantar estas arduas obligaciones se siente asistido, como necesita estarlo constantemente, de la confianza y patriótico aliento del pueblo español. Ha aportado éste, con noble virilidad, los hombres y recursos necesarios, y no ha sido vano su esfuerzo, puesto que se han conseguido ya cuantos objetivos señaló el Gobierno a las tropas expedicionarias, venciendo gloriosamente las resistencias del enemigo.

Podría darse por terminada la campaña si su finalidad estuviera limitada a reparar el revés desastroso padecido en el mes de julio, pero no correspondía al Gobierno al esfuerzo que ha realizado la nación si no hiciera lo necesario para sentar en el litoral de nuestra zona el apoyo militar que pueda necesitarse para ejercer un protectorado genuinamente político.

El esfuerzo militar será menor en cuanto los elementos hostiles de nuestra zona, y de un modo especial los que pueblan la parte que domina la bahía de Alhucemas, se convengan con España, que está dispuesta a vencer todas las resistencias que se opongan al cumplimiento de nuestros designios. Ello ha de obligar al Gobierno a mantener indefinidamente en Marruecos a los contingentes actuales. No permanecerán aquí más que los que se estimen necesarios; pero se mantendrán los que sean precisos, para que se convengan los naturales de esta zona de que España, en su deseo de ejercer un protectorado bienhechor, está decidida a vencer con la fuerza de las armas las resistencias que se opongan al cumplimiento de la misión que los Tratados nos asignan, y que el supremo interés nacional nos impone.

Se despacharon expedientes de varios ministerios, y empezó el examen de los proyectos de Reforma tributaria y Persecución del fraude, presentados por el ministro de Hacienda.

Se sabe que el señor Maura dio cuenta de lo acordado en la conferencia de la Pizarra, que fue lo propuesto anteriormente, con algunas modificaciones aconsejadas por los técnicos.

La discusión versó principalmente sobre el informe que el alto comisario envió hace veinte días, estando todos de acuerdo y esclareciéndose algunos puntos.

Se sabe que se acordó el plan, consistente en dominar la costa, lo cual exige tiempo en los preparativos, a fin de hacer ver a los moros la inutilidad de la resistencia.

El último esfuerzo consistirá en castigar, bloqueando materialmente a las barcas, privándolas de comunicaciones, ganado, etc., e imposibilitándolas por completo el contrabando.

Se empezará luego la acción militar intensa, encomendando principalmente la lucha a la aviación.

Hacia mediados de abril podrán

comenzar las operaciones, si el estado del mar lo permite.

En previsión, se artillará el Peñón.

Se discutió la nota a la prensa que el señor Maura llevaba escrita, modificándose en su segunda parte.

Respecto a la repatriación, se cree que no quedarán en Marruecos más que los soldados necesarios y que antes de tres semanas se repatriarán 20.000 hombres, que quedarán guardando las plazas del litoral de España.

En el Consejo se tomaron también medidas para evitar fraudes y ocultaciones, y se rebajaron las cuotas de varios impuestos.

Respecto a las Haciendas locales, vuelven al Tesoro las Cédulas personales y servicios de Diputaciones y Ayuntamientos, a cambio de otros ingresos equivalentes.

El Gobierno estima indispensable tener aprobado a primeros de abril el proyecto de Transportes, a fin de librar al Tesoro de la enorme carga que le supone el anticipo a las Compañías ferroviarias.

MADRID 8, 5'50.

Noticias e Impresiones de la campaña de Marruecos

El parte oficial

El alto comisario comunica que ha llegado a Tetuán y que en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache no ocurre novedad.

El comandante general de Melilla comunica que desde sus telegramas anteriores las novedades ocurridas son:

Que el general Cabanellas, desde Batel, participa que la columna, compuesta de una sección de Caballería, dos batallones y dos baterías, recorrió el límite de Yebel Asan, regresando sin novedad, y que la posición de Ras Medía, con fuego de artillería, disolvió grupos enemigos.

El general Berenguer, desde Dar Drius, da cuenta de que en el día de ayer se hallaron restos de cadáveres, y en la descubierta de hoy otros pertenecientes a cuatro cadáveres, que no se les pudo identificar, siendo sepultados.

En Beni Bufagar se sometió un indígena, entregando una carabina Mauser y 26 cartuchos.

Agresión a un convoy

Tetuán.—Fuerzas del regimiento del Serrallo que salieron de Abdul custodiando un convoy, fueron atacadas por algunos moros que se hallaban emboscados, causándonos cuatro muertos, y se llevaron algunos millos con la carga.

Las fuerzas del convoy repelieron la agresión, logrando hacerlos un muerto y recobrando los millos con la carga.

También los soldados de un obispo salieron a batir a los moros, así como las fuerzas del zoco El Arba, poniendo en dispersión a los atacantes, retornando las fuerzas con los cadáveres de los soldados.

Se repatriarán 20.000 hombres

Informes fidedignos permiten asegurar que en breve quedará acordada la repatriación de 20.000 soldados de África, que quedarán en los puertos del litoral, para acudir nuevamente a operaciones si las necesidades de la campaña los hicieran necesarios.

Se asegura que la repatriación comenzará dentro de tres semanas, a más tardar.

El señor Maura parece que dio cuenta de este proyecto en el último Consejo, quedando aprobado con ligeras modificaciones.

Las operaciones de Alhucemas

Decididamente se emprenderán en breve las operaciones en la zona de Alhucemas.

El tiempo que dure la preparación de las mismas se invertirá en hacer comprender a los riflenos la ineficacia de su resistencia.

Se dedicarán los esfuerzos a matar la Aduana y evitar el contrabando, quitando a los rebeldes el ingreso que aquélla les proporciona.

Se hará un llamamiento a los rebeldes para que depongan su actitud y se hará una intensa preparación de las operaciones por medio de la aviación.

Las operaciones comenzarán antes de abril.

Quedarán convenientemente artillado el Peñón.

El bloque de Alhucemas será completo y se realizará por medio de buques ligeros, a los cuales se dotará de cañones potentísimos.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Ha regresado el general Berenguer.

Se le dispuso entusiástico recibimiento.

Bajo la presidencia del secretario general de la Comisaría, señor López Ferrer, celebraron una reunión las fuerzas vivas para tratar de fomentar la concurrencia a la Fe-

ría Muestrario que se celebrará en breve.

Una escuadrilla de aviones realizó una excursión sobre el campo enemigo, arrojando 123 bombas.

Reina fuerte temporal de agua y viento.

Los madrileños aquí residentes preparan agasajos para la comisión que vendrá para repartir donativos a los soldados de aquella provincia.

Noticias de Melilla

Melilla.—Ha amainado el temporal.

Han llegado algunos barcos.

Los aviadores realizaron una operación sobre Bu-Hermanas, desmontando un cañón que los moros lograron instalar durante los temporales.

Los observadores han comprobado que la mayoría de los rebeldes han abandonado Beni-Said.

Los enfermos de los hospitales evacuados han sido conducidos a Nador.

MADRID 8, 15'15.

Comunicación aérea

En breve aparecerá en la "Gaceta" una real orden de fomento estableciendo una doble línea de comunicación aérea entre San Sebastián y Madrid, con escalas en Pamplona y Vitoria.

El servicio comenzará inmediatamente, destinándose a él ocho o diez aparatos.

Servicio odontológico

El diario de Guerra publica una real orden estableciendo equipos odontológicos en los hospitales de Madrid y Melilla, constituidos por dos profesores y dos auxiliares.

Los primeros disfrutarán el sueldo de 5.000 pesetas anuales.

De Hacienda

La firma de hoy ha sido: Jubilando al funcionario don Joaquín Mora.

Concediéndole honores de jefe superior de Administración.

Nombrando segundo jefe de la Aduana de Portbout a don Manuel Las Heras.

Concediendo un crédito de pesetas 400.000 para gastos de distintos ministerios.

De Gobernación

El señor conde de Coello manifestó esta mañana a los periodistas que el Gobernador civil de Valencia había decretado la libertad de cinco detenidos gubernativamente.

Añadió que en el asunto del problema de las viviendas, el señor Maura estaba decidido a proponer la designación de un comisario regio o un inspector, habiendo desistido de ello después de la publicación de la real orden del ministerio de Trabajo.

De Marina

Se ha publicado una real orden atribuyendo concurso para la provisión de 300 plazas de fogoneros de la Armada.

Los inválidos del trabajo

En el ministerio de Trabajo se ha reunido esta mañana la Junta encargada de allegar fondos para los inválidos del trabajo con arreglo a la reciente disposición publicada.

Las moratorias

En el ministerio de Estado se ha reunido esta mañana la Junta de Moratorias.

Visita a un Museo

El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime, acompañados de su profesor señor conde del Grove, han visitado esta mañana el Museo del Prado.

MADRID 8, 5'30.

El obispo de Gerona

Ha sido propuesto para la Sede de Gerona, el actual Obispo de Tarragona, doctor don Gabriel Lombard.

Detalles del accidente de aviación

A las once de la mañana estaba volando en un aparato Bristol el piloto de complemento don Joaquín Callón, llevando como pasajero al teniente de Infantería don José Fornab.

En el hospital le fueron apreciadas al piloto heridas de pronóstico reservado, y al oficial, gravísimas heridas y gran conmoción cerebral, a consecuencia de las cuales falleció poco después.

Tenía 25 años; era actualmente teniente de Regulares, y con ellos asistió a las operaciones de Ceuta. Estaba propuesto para la laureada.

Llevaba dos meses haciendo prácticas de aviación.

El señor Callón es uno de los aviadores españoles más populares.

Poco después de empezar las expediciones a África, solicitó el ingreso en el Ejército como piloto de complemento.

Vista de causas

Barcelona.—El día 17 del corriente se verá en la Audiencia la vista de una causa por muerte de un obrero del Sindicato libre.

El hecho ocurrió en el local del Sindicato, en ocasión de que un grupo de obreros examinaba una pistola.

En breve se verá también la causa instruida contra Evaristo Suárez, dependiente de la fábrica de cervezas La Bohemia, que hirió gravemente al encargado de esta fábrica.

El fiscal pide para el Evaristo 15 años de reclusión, y al obrero que salió en defensa del encargado, la

absolución, por considerarlo que obró en defensa propia.

Servicio aéreo

Han llegado a Barcelona dos hidroaviones tripulados por los aviadores italianos Zante y Pasavella.

Estos aviones, juntamente con otro tripulado por Guarnieri, habían salido de Varese (Italia), con dirección a Barcelona, para inaugurar el servicio aéreo entre esta población y Palma, y al llegar al golfo de Lyon, fueron sorprendidos por un temporal, que les obligó a refugiarse en Cetta.

MADRID 8, 17'15.

Entierro de un oficial

A las cuatro de la tarde ha sido sacado del depósito militar el cadáver del teniente Fornabi, fallecido ayer a consecuencia del desgraciado accidente del aeródromo de Getafe.

El féretro iba envuelto con la bandera nacional.

Ha sido llevado a hombros por compañeros del cuerpo.

Figuraban en la carroza fúnebre numerosísimas coronas.

Han presidido el duelo el ministro de la Guerra, el Capitán general, el Director general de Aeronáutica, el general señor Aizpuru, el teniente coronel señor Elizondo, en representación del Rey, y un tío del ánado.

Durante el traslado del cadáver al cementerio, evolucionó una escuadrilla de aeroplanos.

Una compañía de Infantería le tributó honores.

En el cortejo figuraban numerosos jefes y oficiales francos de servicio.

Los Aranceles

En el último Consejo, el ministro de Hacienda dio cuenta del proyecto de Aranceles.

En el próximo Consejo ultimará su aprobación los ministros y en breve aparecerá en la "Gaceta".

El impuesto patronal

En la reforma tributaria acordada por el Consejo de ministros, figura el impuesto patronal.

Las Diputaciones vascas

Bilbao.—Se reunieron las Diputaciones vascas, acordando protestar de la real orden que echa por tierra la obligación de saber vascongado para ocupar plazas de secretario de Ayuntamiento.

De Guerra

Ha sido rectificado el presupuesto para la adquisición de albiges con destino a Melilla.

Ha sido nombrado ayudante del comandante general de Ceuta, el teniente coronel de Estado Mayor, don José Cardoni.—Mencheta.

MADRID 8, 16'15.

Los Registradores

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha dictado una real orden disponiendo que siempre que un Registrador de la Propiedad haya de ausentarse de su residencia, lo ponga en conocimiento de la Dirección General.

Asimismo ha firmado otra real orden disponiendo que el juez delegado para la inspección de registros comunique a dicha Dirección General la ausencia de un Registrador de su respectivo territorio.

Expedición de juristas

Cádiz.—Ha fundeado en este puerto el vapor "Caronia" con una numerosa expedición de juristas de diferentes nacionalidades, especialmente americanos.

El Gobernador dió las órdenes oportunas para que se les diera toda clase de facilidades.

Un grupo de 105 turistas marchó a Sevilla, Granada y Algeciras, donde embarcarán en el mismo buque, para seguir su visita a otras naciones.

Hay pernoctando en Sevilla.—Mencheta.

Inspección de Carabineros

Barcelona.—Con el fin de practicar diligencias relacionadas con el contrabando en la provincia de Gerona, ha llegado el general inspector de Carabineros don Enrique Gutiérrez con su ayudante y un capitán secretario.

Por la elección de Pío XI

En la Catedral ha sido cantado un Te-Deum en acción de gracias por haber quedado designado Papa.

Ha oficiado de Pontifical el Obispo de la diócesis, asistiendo las autoridades civiles y militares, representantes de corporaciones y numerosos fieles.

Los balcones de muchas casas han sido hoy adornadas con coqueaduras.

Causa a pieario

El juzgado del distrito del Norte ha terminado el sumario por muerte violenta de dos simpatizantes en la calle de Frerer.

El único procesado es Juan Gastón Palot.—Joaniquet.

MADRID 8, 18'15.

Comentarios

En el Congreso ha habido esta tarde bastante animación y muchos comentarios por las operaciones de Alhucemas.

Decíase que habían sido adquiridos monitores en Inglaterra para facilitar el desembarco de nuestras tropas.

Se añade que las operaciones comenzarán en cuanto lo permita el estado del mar.

El señor Maura ha desmentido la noticia que publica un periódico de la mañana en virtud de la cual se afirmaba que había citado a todos los jefes de las minorías parlamentarias para darles cuenta de los proyectos sobre las operaciones de Alhucemas.

El jefe del Gobierno ha permanecido toda la tarde en su despacho.—Mencheta.

Después de la elección del nuevo Papa

Roma.—A las tres y media de la tarde se celebró la segunda adoración por los Cardenales, y la tercera se verifica hoy.

El Conclave se abrió ayer y todos los Cardenales salieron del Vaticano.

La coronación del Pontífice se celebrará el domingo día 12, en la Basílica de San Pedro, y el escudo del nuevo Papa es el siguiente: En la parte superior un águila rampante, negra, y en la inferior tres esteras negras, también en triángulos invertidos, con la divisa Raptus Transit.

Pidiendo una modificación

El Cardenal O'Connell, Arzobispo de Boston, ha formulado su deseo de que se modifique el reglamento del Conclave, en el sentido de que los Cardenales que tengan que ir a Roma de remotas regiones puedan llegar con tiempo para emitir voto.

Un artículo de "L'Osservatore"

"L'Osservatore Romano" publica un extenso artículo elogioso al nuevo Pontífice, y entre otras cosas, dice: "Pelices augurios, que como jirones de limpio azul aparecen en el horizonte de la Iglesia, emanan del nuevo Pontífice, que recoge hoy la abrumadora herencia de Benedito XV, y se propone firmemente cumplir sus luminosos designios".

Comentarios de la prensa francesa

París.—Al hacer constar que el

nuevo Papa no vaciló para presentarse en la galería exterior de la Basílica de San Pedro, ven la mayoría de los periódicos en Pío XI al verdadero campeón de nuevas y conciliadoras ideas.

En "Excelsior" el señor Collin dice: "Pío XI se dará cuenta de que la separación de 1905 no fue en modo alguno dirigida contra la Iglesia".

El periódico "El Hombre Libre" dice que no es dudoso que el Vaticano desempeñará en fecha próxima un papel extraordinariamente útil en la solución de cuestiones internacionales, y muy particularmente en el establecimiento del futuro Estatuto de Oriente.

La prensa alemana dice

Nauen.—La prensa alemana comenta con serenidad y neutralidad la elección del nuevo Papa.

El órgano del partido centralista opina que se puede esperar del nuevo Papa, de su espíritu justiciero y religioso, que sabrá apreciar nuestra situación.

Otro periódico dice: "No queremos atenernos a las manifestaciones del Cardenal Ratti, sino a las obras del Papa Pío XI".

La coronación

Roma.—El próximo domingo se celebrará en la Basílica del Vaticano la solemne coronación del Papa Pío XI, con asistencia de los Cardenales y altos dignatarios.—Joaniquet.

Extranjero

La crisis italiana resuelta

El general Allembry va a Inglaterra

Londres.—Telegrafían del Cairo que ha embarcado con dirección a Inglaterra el general Allembry.

La Conferencia socialista

París.—En la Conferencia socialista se ha discutido la cuestión del frente único.

Los delegados inglés y belga propusieron la formación de tres Comités ejecutivos.

El señor Adler propuso también que el plan de la Conferencia general sea tal como ha sido concebido en la invitación cursada por la oficina de Viena y que sea discutida en París por miembros del Comité ejecutivo y la organización de la segunda Internacional de Viena. Esta proposición fue aprobada.

La Conferencia decidió que los Comités ejecutivos de Londres y Viena se reúnan inmediatamente para estudiar la cuestión del frente único.

Finalmente se acordó enviar un telegrama a los socialistas de Alemania, declarando que con motivo de su ausencia la Conferencia ha terminado ya, y comunicándoles además que la nueva reunión se celebrará en fecha próxima en Francfort, donde se tomarán decisiones definitivas y se adoptará la resolución que en consecuencia corresponda.

La huelga ferroviaria alemana

Berlin.—La huelga de ferroviarios tiende a agravarse. Los ferroviarios de Bedek y parte de los de Mecklenburgo, así como los de Marnein, se han adherido al movimiento.

Con motivo de la huelga de los empleados municipales están a oscuras numerosas estaciones, y una parte del agua, indispensable para la circulación y las maniobras de los trenes, hace falta.

En Hanau, y a pesar de la resistencia de la Policía, los huelguistas consiguen entrar en la estación en número de 1.500, obligando al personal que todavía trabajaba a que se uniera a la huelga.

En la reunión celebrada por las direcciones de las fábricas del gas y los representantes de los Sindicatos, se decidió proceder a la incautación inmediata de la totalidad de los stocks de carbón existentes en Berlín, para atender a las necesidades de las explotaciones de interés público.

Los ferroviarios de Wittenberg no han tomado parte en la huelga, cediendo a la presión de las asociaciones secretas de la Alemania del Sur.

La Conferencia de Washington

Washington.—Después de la firma del tratado chino-japonés, que pone fin a la cuestión de la provincia de Chautung, los delegados de las distintas potencias expresaron su satisfacción ante la obra realizada por la Conferencia en pro de la paz y de la humanidad.

Los delegados ingleses visitaron luego al presidente Harding para despedirse de él.

Los jefes riflenos en París

París.—Los periódicos que han hablado y comentado la próxima llegada a París de tres jefes riflenos, y entre ellos de un sobrino de Abd-el-Krim, dicen que este viaje tendrá un carácter meramente privado, y que los jefes moros no mantendrán ninguna relación con las autoridades francesas.

La cuestión de Oriente

París.—El presidente del Consejo de ministros, monsieur Poincaré, con testó por medio de una carta privada

rocarillo para evitar que se envíen refuerzos.

Han llegado tropas, complicándose la situación, que no puede ser más grave.

Ha sido preso el antiguo jefe de los nacionalistas indios Lulu Lulu. Lalahparay, que hace poco sufrió ocho meses de arresto por mostrar su opinión al centralismo.

El Parlamento

Londres.—Se verificó la apertura del Parlamento con asistencia de los Reyes y el cuerpo diplomático.

El Rey leyó un discurso dedicando elogios a Harding.

También se ocupó del Tratado del Pacífico y de la cuestión de Oriente.

Abogó por la reducción de gastos en el interior y por la mejora del



"Señora, no es ninguna novedad....!, pues"

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cacharadas sosiega al niño; facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

los brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Reclácese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja estuche metálico (modelo registrado) con las dos figuritas de los niños. Venta: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia Cañizares (abierta toda la noche), con Laboratorios químico y de esterilización, nuñez, Caballeros, 63, Valencia.



Todas las Enfermedades de la Piel se curan

Dermatitis herpetiforme
Antigua de 5 años

Cualquiera que sea su origen, su naturaleza y su forma, y lo mismo su antigüedad y su gravedad, el cuerpo médico ha obtenido siempre curas maravillosas aconsejando, sin restricción, el tratamiento por el

Depurativo RICHELET

poderoso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artritis.

Exema, Herpes, Caparrosa, Granos, Soriasis, Rojeces, Fleores, Diviesos, Impétigo, Furúnculo, Sycosis, Zona, Humores feos, Escrófula, Enfermedades de la pierna, Ulcera, Língas, Manifestaciones de la sífilis.

Cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes, certificaciones y recetas de los médicos, y otros referentes al tratamiento Richelet.

Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Laboratorio L. Richelet, 60, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Curada en 25 días

LA PERLA ANTIGASTRALGICA
cura los padecimientos de estómago

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, o sea dolor de cabeza o vómitos, después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, acidez, diarrea y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean o no dolorosas.

PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR

DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia El Globo, Tetuan, 29.—Valencia: don Carlos López Moreno y don Asolfo Cortés.—Al por mayor, don Blas Cuesta é hijos.

Precio de cada frasco, 24 reales

Sociedad general de transportes marítimos a vapor de **MARSEILLE**

Línea de LA PLATA, con servicio mensual fijo

El magnífico vapor **«Mont Conis»**

carará en Valencia el día 22 de febrero para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.

Consignatario: don Antonio Camelo, plaza Wilson, 16. Informarán en el Grao: señores Román y Miquel, muelle, 16.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido fijo mensual para los puertos del Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muxel.

Servicio fijo mensual para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Baleares

Salidas todos los miércoles a las 90 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona

con salidas para todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias.

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia

Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Telé fono núm. 3.628, 3.253 y 3.068.

Alfombras ORBIS, S. A.
Mar. 8.

Máquinas de escribir, Mercedes, Uruguay, Koppel, Underwood, York, Remington, Royal y otras muchas, a precios muy bajos, por proceder de cambios por nuestra Continental.

Alfombras

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masó y Espinosa, calle de Catorce, 4 y 6, donde encontrarán de todas clases y géneros a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de alfombras. Calle Catorce, número 4 y 6.

NO PADEZCAN TOS. TOMEN LAS **PASTILLAS del Dr. ANDRÉS**

Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja

TOS ASMA

Los que tengan opresión de pecho o bronquitis seca con la respiración penosa, usen los Cigarrillos Balsámicos y Papeles Azoados del Dr. Andrés, cuyos rápidos y admirables efectos son universalmente acreditados. Pronto se ablanda el pecho y el enfermo respira libremente. De noche se quema un papel dentro de la habitación y el enfermo duerme tranquilo.

Cíjase el libro prospecto que se da gratis

ANUARIO DE LA AMÉRICA LATINA

El Anuario general de los países de América Latina, que publica el Comité de Información y Estadística Agrícola, Ganadera y Económica de la República Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Cuba, Chile, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico.

El Anuario se publica en los idiomas de español, francés, portugués y alemán. Contiene más de 8.000 páginas de datos, datos estadísticos y de las estadísticas de los países de América Latina.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 10 PÉSETOS

PRECIO EN FUENTES EXTRANJERAS: 15 PÉSETOS

Edición: Anuario de la América Latina y el Caribe, S. A. 2, Calle de Ocho, 22-24, Madrid, 2. Valencia y Cádiz: editores.

Seguros Mútuos

Telef. 1.240

Nada han pagado sus asegurados desde 1876

Su único fin es el socorro mútuo—contra incendios de edificios en Valencia

FUNDADA EN 1844

145 años de seguro gratis

El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS.

Se admiten seguros en Valencia, Cambrils del Grao y las vecinas poblaciones marítimas.

6.807 casas aseguradas en Valencia, por 197 millones de pesetas

Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.

Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio.

Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas.

No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mútuo entre los asegurados.

Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados.

Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta.

COLONIA Flores de Abisinia

Se distingue por su gran concentración, pureza y delicioso perfume.

Frasco 15 pesetas

OXI-DENTIL

Único preparado, científicamente recomendado por las autoridades médicas para tener una boca sana y una blanca y hermosa dentadura; evita la formación de caries, destruyendo las que existen. Es interesante comprar un frasco, para adaptarlo y desear los demás, pues no existe preparado que le iguale.

Frasco con instrucciones 7 pesetas

De venta en todas las Perfumerías, Bazaros, Droguerías y Farmacias de Valencia, de España y América.

Motociclistas

Gran taller de reparación de motocicletas.

Entrada de las reparaciones a los veinticuatro horas si el cliente lo solicita. Estancia gratis para las motocicletas. Abonos mensuales de 30 pesetas, comprendiendo la conservación y limpieza, y todas las reparaciones que puedan tener las motos abonadas, exceptuando soldaduras y piezas de recambio.

Calle de Pi y Margall (antes Zurbarán), núm. 28, bajo, Valencia.

Hermanos, lograréis purificar vuestras almas y hermosar vuestro cutis, usando la **PBCA OUA**.

Jabón, 1'50.—Crema, 2'50.—Polvos, 2'50.—Agua colónica, 5'50.—Agua de Colonia, 2'50, 5, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

Últimas creaciones

Productos serie «IDEAL».

Acacia, Mimosa, Ginesta, Rosa de Jericó, Admiración, Miel, Chibre, Bolo Fior, Mesa, Vértigo, Olival, Muecas, Violeta, Jasmín, Jabón, 3.—Polvos, 4.—Loción, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para el pañuelo, 18 pesetas, frasco con estuche.

Cerics Hermanos, Sarriá, (Barcelona).

Alfombras

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masó y Espinosa, calle de Catorce, 4 y 6, donde encontrarán de todas clases y géneros a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de alfombras. Calle Catorce, número 4 y 6.

Venta de una importante finca

A voluntad de sus dueños, se vende en la vega de Valencia, partida de Arrascapinos, una extensión de terreno productivo y una alquería, con una casa de habitación y seis henequeras, tres cuartos, treinta y dos braças y siete palmos; que confina por el Poniente, en tierras del camino de Torrente, y Norte, acacia titulada El Brazo de San Jerónimo.

De la celda de la expresada finca, hay que dedicar cincuenta y dos metros cuadrados, que fueron expropiados por el Excmo. Ayuntamiento de la ciudad para la delimitación de la calle de Arrascapinos.

Según el plano de ensanche de Valencia, cruzarán en el medio de la finca, objeto de venta, dos calles y pasará otra por el lado Oeste.

Para informes, don Purificación de Górriz, interventor de Hacienda, en Córdoba.

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

ENTREGA INMEDIATA

PRECIOS INCREIBLES

FRANCO CADIZ

Turismo sin arranque...	5.350 pesetas
Turismo con arranque...	5.725 »
Voiturette sin arranque...	5.100 »
Voiturette con arranque...	5.470 »
Sedan con arranque...	10.250 »
Coupé con arranque...	8.905 »
Camión con neumáticos o macizos...	5.065 »
Chasis común...	3.835 »
Tractor agrícola...	4.070 »

F. ROIG

AGENCIA AUTORIZADA

Bailén, A (frente estación Norte), y Pelayo, núm. 7, Valencia.

Stock de piezas legítimas Ford y Fordson.—Gasolina, grasas, neumáticos y accesorios a precios ventajosos.

Taller de reparaciones.—Enseñanza gratuita del manejo del Ford y Tractor Fordson. Esta Agencia invita al público a visitar la exposición permanente en sus salones.

BAILÉN, A.

Avísandole por teléfono a uno de los números 1.712 y 805 pasará un empleado de la casa con catálogo y lista de precios.

Dirección telegráfica y telefónica: **ROIGFORD.**

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

En Madrid

Empresario Valenciano, calle del Pozo Negro, 10, teléfono 101.

En Barcelona

Kiosco Valenciano, Rambla del Comercio, número 25.

En Sevilla

En la Administración de «El Medico» de Sevilla.

En Alicante

Kiosco de «El Medico» de Alicante.

Socio

Se desea un socio capitalista, de 15 a 20.000 pesetas, rendimiento el 25 por 100.

Administrador el mismo.

Razón, Valenciana, núm. 17, almacén de trapos.

ACCIDENTES NERVIOSOS

EPILEPSIA

convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnio, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado

FRANJA BERTHA

VENTA: en Barcelona, farmacia del autor, calle Juanquer, 41, junto al Correo; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Valencia, droguerías de G. Conat y Compañía, plaza Mercado, 72; centros de específicos y buenas farmacias.

DOCTOR ESCUDER

Enfermedades nerviosas y mentales

Atraca, 123, principal.

En casos urgentes, sale para provincias.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1922

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE Un tomo en 120 de cerca de 100 páginas, con más de tres millones de letras, veintiocho mapas, más de 1.000 figuras y cuadros ilustración color.	Agenda de Buleto CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particular, etc. Dos ediciones económicas. Madrid: 2,00 4,00 5,00 y 6,20 pts. Provincias, 0,50 más.	Agenda Cuinaria LIBRO DE LA COCINA que contiene 355 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los gastos en los meses de invierno. Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 4,00 ptas. En Provincias, 0,50 más.	Agenda Bolsillo PARA el uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carnets, etc. En un tomo de bolsillo interesante y portatítil. PRECIOS En Madrid, 2,00 ptas. En Provincias, 0,50 más.	MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar gastos; secciones útiles; y cuanto es necesario para llevar ordenados y sin temor a que olviden los múltiples aumentos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS En Madrid, 4,50 ptas. En Provincias, 0,50 más.
--	---	---	---	---

CARNET O AGENDA PERPETUA de bolsillo
PARA ANOTACIONES
PRECIOS
1,50 en tomo y 2,00 en piel, cortos dorados.

Pedidos: 608 EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID

Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

Venda sus productos en Estados Unidos

Solicitamos representantes de productores españoles. Enviamos listas de productos y todos los informes convenientes.

Tenemos amplias facilidades.

Francisco J. Garduño
6 Columbus Circle
New-York City
Fragardon, New-York

Deseo

Se desea para plaza de profesor de prácticas de medicina y cirugía en el Hospital de San Juan, Madrid.

Comisión

Se desea para plaza de profesor de prácticas de medicina y cirugía en el Hospital de San Juan, Madrid.

Se venden

se venden libros propios para el estudio de la medicina y cirugía en el Hospital de San Juan, Madrid.

Se venden

se venden libros propios para el estudio de la medicina y cirugía en el Hospital de San Juan, Madrid.

Almacén

En Benicarló se alquila un local propio para el estudio de la medicina y cirugía en el Hospital de San Juan, Madrid.

Practicante

Se desea para plaza de practicante de medicina y cirugía en el Hospital de San Juan, Madrid.

Por 1'50 pesetas

se alquila un local propio para el estudio de la medicina y cirugía en el Hospital de San Juan, Madrid.

Huéspedes

Se admitirán dos o tres huéspedes, solo para el estudio de la medicina y cirugía en el Hospital de San Juan, Madrid.

SARNA

Antiséptico para el estudio de la medicina y cirugía en el Hospital de San Juan, Madrid.